

读研、考公、全国大赛夺冠，娄底伢子罗旭鼓励残友创造精彩人生

“残障只是别人或自己对自己的限制”



扫码看视频

“残障只是别人或自己对自己的限制！”

32岁的罗旭，是娄底市残疾人服务中心的工作人员，出生时因难产导致缺氧性脑瘫，被鉴定为肢体二级残疾。身体的缺陷不但没有打倒他，反而激发了他的斗志，读研究生、考公务员、代表湖南参加第八届残疾人岗位精英职业技能竞赛，并获得物联网开发项目第一名。

3月17日，三湘都市报记者采访了身残志坚的娄底伢子罗旭，他希望通过自身努力鼓励残友们打破限制，拥抱社会。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱 通讯员 徐神



2023年3月3日，罗旭代表湖南参加第八届残疾人岗位精英职业技能竞赛，获得物联网开发项目第一名。受访者 供图



2020年，罗旭通过娄底市高层次人才引进的方式，进入娄底市残联从事残疾人信息化管理工作，利用软件开发专业技能，汇聚娄底市40多万条涉残数据，为娄底市残疾人信息化管理大数据综合服务平台全面使用提供技术支撑和优质服务。

即将为父，奖励是送给宝宝的礼物

以赛促技，罗旭先后代表娄底市参加省级残疾人职业技能竞赛，代表湖南省参加国家级残疾人职业技能竞赛，多次获得好成绩。2023年，罗旭代表湖南省参加第八届残疾人岗位精英职业技能竞赛，获得物联网开发项目第一名，将被授予“全国技术能手”荣誉称号。

“3月下旬，我就要当爸爸了，老婆正在医院待产。这个奖，也是送给我老婆和孩子最好的礼物。”对于今后，罗旭有自己的打算，“努力工作，为家人创造更好的生活环境。投身残疾人事业，让更多残友走出困境，拥抱社会。”

身残志坚，克服困难考上大学

罗旭告诉记者，由于出生时患上缺氧性脑瘫，肌肉控制失调，看似简单的握笔写字都比健全人要难很多。母亲没有放弃，鼓励他坚持。他咬紧牙，一遍遍写，反复练习，直到克服障碍。

“身体虽然不如常人利索，并不影响我思考。”罗旭说，克服了常人难以想象的困难后，他考上了湖南人文科技学院，成为一名大学生。大学期间，在老师和同学们的关爱下，全身心投入学习，毕业后毅然选择独自去广东珠海实习。罗旭说，这是他人生中第一次离开父母，独立到外面去闯荡，“我慢慢领悟到，残障是别人或自己给自己的限制，突破这层限制，每一位残疾人都有无限可能。”

用自己的方式激励残友，创造精彩

对于未来，罗旭从未给自己设限。2015年，他考上了湖南师范大学硕士研究生软件工程专业，参与国家自然科学基金项目软件定义网络的研究工作，研究方向为SDN网络虚拟化。发表基于蚁群算法SDN虚拟化的毕业论文，在校期间荣获2016年“芙蓉学子榜样力量·自强不息奖”。

研究生毕业后，罗旭先后在香港、广州、东莞从事软件管理和软件开发工作，参与开发AR音视频平台和AR仓储管理系统，全栈开发酒店管理系统和房屋租赁管理系统，为公司获得多项软件著作权。



温暖在您身边

退伍军人临终捐赠遗体“点亮”眼疾患者人生



扫码看视频

3月17日，是永州男子赵强(化名)接受角膜移植的第6天，揭开纱布，视线清晰了许多。2022年因为角膜内皮功能失代偿，赵强的世界失去了光明，也没有了颜色。眼前的这线光明，他倍加珍惜，

也无比感激为他捐献眼角膜的陌生人。

捐赠人是尹胜平，一位退伍军人，去世时年仅38岁。生命结束前，他叮嘱亲人，“不要做无效抢救，把器官留给有用的人。”

他要把器官留给有用的人

“我申请了器官捐献和遗体角膜捐献，如果有一天需要抢救，请不要做无效抢救，不要浪费医疗资源，请把我的遗体捐赠给国家做医学研究，把器官留给有需要的人。”3月初，ICU病房里，宁乡市流沙河镇的尹胜平，趁着自己还有一丝力气，给妹妹尹友平留下了最后的遗言。

2023年3月6日，尹胜平去世。尹友平联系上湖南省红十字角膜捐献爱尔眼科角膜接收登记站及中南大学湘雅医学院，与母亲一同在哥哥的角膜遗体捐献确认表上签字盖手印，为哥哥完成了最后的心愿。

军人是他最骄傲的“事业”

尹胜平从小懂事，8岁时母亲外出打工，他照顾4岁的妹妹，挑水放牛、煮饭洗衣，还常常帮父亲做农活。

16岁那年，在尹胜平和叔叔、伯母一起送公粮的路上，连人带车一起翻到河边的泥沙中。尹胜平和伯母爬上了岸，却没有看到叔叔，他立即又跳进河里，用手在沙子中挖人，把叔叔救了出来。

尹胜平从小乐于助人，军营一直是他的向往。2001年，17岁的他申请成为海军航空兵。从部队退伍回来后，他努力自考大学，热衷于各项公益事业，献血，抗击冰灾、洪灾。

把生命的余温留给这个世界

2017年，尹胜平开始出现恶心呕吐，胸闷腰痛等症状，被诊断为肾炎晚期。

2020年6月，尹胜平等到了捐献者捐赠的肾脏，在众多爱心人士的帮助下，成功完成了肾移植手术。从此，他心里有了一个念头：“死后捐献遗体器官。”

2023年1月，尹胜平感染了新冠病毒，多个器官衰竭进入ICU抢救。再一次面对死神，尹胜平很坦然，留下遗言：不要浪费医疗资源去抢救。去世后遗体捐给国家，有用的器官都留给有用的人。

目前，他的角膜已经分别移植给两名眼疾患者，给这个世界留下自己生命的余温。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 杨丽红 潘爱华 实习生 王昕

优化服务体验!太平人寿让保险服务有速度更有温度

太平人寿湖南分公司围绕人民群众切身需求，多元化开展保险服务，用心守护人民美好生活。

太平人寿官方APP“太平通”不断优化用户体验，关怀版入口支持版本记忆功能，让老年客户一次切换持久使用。“中国太平95589”微信平台上线“长辈模式”专区，支持模式切换功能。在电子保单功能中，新增“放大镜”功能。公司开发了“E掌柜”、“秒赔”等移动保险服务工具，通过空中签名功能可进一步解决老年客户出行不便的困难。

今年67岁的P大爷于2018年投保了超e保2018医疗保险。2022年10月，P大爷因直肠癌恶性肿瘤在医院住院治疗。太平人寿湖南分公司理赔服务人员考

虑到P大爷年事已高、行动不便，在与他约定好时间后，立即驱车前往医院，上门提供暖心理赔服务。通过太平保宝APP的线上便捷操作，P大爷很快便收到了51390.65元的理赔金。

太平人寿湖南分公司还积极面向消费者普及金融知识。线上渠道发布“以案说险”“风险提示”和“我是金融宣传员”互动活动；线下组织开展金融知识进校园、进革命老区、进社区等教育宣传活动。向“一老一少一新”等社会公众普及金融消费者八项权利、金融防诈骗知识、防范非法集资风险，切实增强人民的获得感、幸福感和安全感。

■彭莹 经济信息